
 

 1

Rémy FOURNIE 
Commissaire-Priseur habilité 

SVV (agrément 2002-308) 
7 rue d'Astorg 31000 TOULOUSE - Tél: 05.61.12.52.00 - Fax :05.61.12.52.05 

E-mail :remy.fournie@hvsg.fr – Site internet : interencheres.com/31007 

 

 
 
 
 

Jeudi 29 Juin 2017 
 
 

à 14 H 00 
 
 

AUTOUR DE L ’ENFANCE  
 

MARIONNETTES, MAROTTES,  
MANNEQUINS,  

GRANDS PERSONNAGES 
 
 
 
 
 
 
 

Lieu de la vente : 
 

         Ets LEROY, 7 avenue Léon Jouhaux  31140 ST ALBAN 
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  1  3 marionnettes fils en boucle musiciens assis fils en boucle, Rajasthan, XXe 80 / 120  
  2  1 marionnettes fils en boucle musicien "janus" fils en boucle, Rajasthan, XXe 40 / 60  
  3  4 marionnettes fils en boucle, personnages Rajasthan, XXe 400 / 600  
  4  1 marionnette fils multiples "chat", Birmanie, Début XXe 100 / 150  
  5  1 marionnette fils multiples "barbu", Birmanie, Début XXe 100 / 150  
  6  1 marionnette fils multiples "homme au chapeau à pointe rouge et épée", Thaïlande, XIXe / 

XXe 
100 / 150  

  7  1 très belle marionnette "Vieux" yeux et bouche animée, sexuée, Birmanie, XIXe / XXe 150 / 200  
  8  une marionnette fils multiples "Divinité monstre", début XXe 30 / 50  
  9  une marionnette fils "Nava-Duga / Newar (2 têtes), Népal, Début XXe 20 / 40  
 10  1 marionnette fils multiples "noir", Ganha, Afrique, début XXe 40 / 60  
 11  1 marionnette "crocodile", bois et peau, Afrique, XIXe 100 / 150  
 12  2 marionnettes "black jazz band", Angleterre, début XXe 140 / 180  
 13  1 marionnette fils multiples yeux et bouche animés "personnage avec ombrelle", Brimanie 

(contemporain) 
40 / 60  

 14  1 marionnette fils multiples "femme", Brimanie (contemporain) 30 / 50  
 15  1 marionnette à gaine "personage au drapeau", XXe 30 / 50  
 16  1 marionnette tige "guerrier sicilien", début XXe 30 / 50  
 17  1 marionnette fils multiples "Reine des Neiges, H : 0,90 m, jupe : 0,40 m 150 / 200  
 18  1 marionnette fils multiples "Théodore et Zoë", H : 0,90 m, épaule : 0,25 m 200 / 300  
 19  4 marionnette fils multiples "danseurs, H : 0,25 m. 40 / 60  
 20  Ensemble castelet ( H : 1,20 m, L : 0,70 m) avec 2 marionnettes fils multiples "petit chat" et 

"petite souris" ( H : 0,15 m) 
80 / 120  

 21  1 marionnette fils multiple "chien bleu" en tissus, Dim : 0,35 x 0,75 m 30 / 50  
 22  Ensemble de 3 marionnettes manipulation chinoise (H : 0,40 m) : "Pay Do", 2 enfants et 1 lit  120 / 150  
 23  Ensemble de 3 marionnettes : "Cochonette" en mousse, manipulation russe (0,40 m), 

"Boxeur" en papier, manipulation anglaise (0,40 m), "jolie madame" en porcelaine, 
manipulation espagnole (0,40 m) 

100 / 150  

 24  2 marionnettes peluches "coq" et "panda", manipulation chinoise, H : 0,40 m 40 / 60  
 25  Ensemble de 3 marionnettes : 2 "gnômes" manipulation bâton et jambes (H : 0,60 m), 1 

"clown Auguste", tête papier, manipulation chinoise (H : 0,60 m) et 1 castelet "cirque" 
100 / 150  

 26  2 marionnettes gant "Girafes" en tissus, H : 0,75 m. On y joint une marionette gant 
"éléphant". 

100 / 150  

 27  1 marionnette "Rigolo le clown", H : 0,80 m 50 / 80  
 28  2 marionnettes "Telle mère, telle fille" (base guitare) 100 / 150  
 29  1 marionnette "janus martelé", Afrique, début XXe, H : 0,40 m 100 / 150  
 30  1 marionnette "grande janus", Afrique, XIXe, H : 0,70 m 200 / 300  
 31  1 marionnette marotte "personnage", Dahomey, XIXe, H : 0,30 m 100 / 150  
 32  1 marionnette marotte "personnage", Bora-Bora, début XXe, H : 0,50 m 100 / 150  
 33  1 marionnette manipulation en l'air "monstre du Salagou", dim : 2 x 0,70 m 400 / 600  
 34  1 marionnette manipulation en l'air "dragon chinois", dim : 1,70 x 1,30 m 400 / 600  
 35  1 marionnette manipulation en l'air "gardien du sanctuaire", dim : 3 x 2,50 m  400 / 600  
 36  1 marionnette manipulation en l'air "Médiathicus", dim : 10 x 2,50 m 400 / 600  
 37  1 marionnette sur pied "Arachnée", dentelle ancienne, dim : 2,30 x 0,50 m 300 / 500  
 38  1 marionnette habitable "Voitou sur son balai", H : 2,10 m 200 / 300  
 39  1 marionnette habitable "Méthylène", H : 2,50 m 200 / 300  
 40  1 marionnette habitable "Nout" janus, H : 2,20 m 300 / 500  
 41  une marionnette tige géante "Annacrousse" (base instruments de musique), dim : 2 x 1,10 m 150 / 200  
 42  1 sculpture en papier maché "Polichinelle, dim : 1,80 x 0,70 x 0,70 m 600 / 1000  
 43  1 sculpture en papier maché "Guignol", dim : 1,90 x 0,95 m 600 / 1000  
 44  Ensemble de 7 marionnettes avec castelet : 3 marionnettes, France début XXe, 0,30 m, 1 

"guerrier" Tunisie, début XXe, 0,50 m, 1 "Maure" Italie, XIXe/XXe, 0,40 m, 1 "Noble" France 
XIXe/XXe, 0,28 m, 1 "Polichinelle" France, XIXe/XXe, 0,30 m 

200 / 300  

 45  1 marionnette exceptionelle tige ancienne dans sa vitrine fermée à clé, Indonésie, XIXe, dim : 
0,95 x 0,20 m 

500 / 700  

 46  7 marionnettes tige ancienne "Wayang Golek", Indonésie, XIXe/XXe, dim : 0,60 m 700 / 1000  
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 47  1 marionnette tige ancienne "Grosventre", Indonésie, début XXe, dim : 0,20 m 40 / 60  
 48  1 marionnette tige plate ancienne "Kelitik" sur palque, XIXe 100 / 150  
 49  2 marionnettes tige ancienne "Wayang Golek" 80 / 120  
 50  1 marionnette tige ancienne "éclatée d'une Wayang Golek", Indonésie, XIXe/XXe, sur plaque 30 / 50  
 51  Ensemble de 4 marionnettes tringle dans un castelet : 1 "normand", 1 "normande", 1 "moine", 

1 "vache" et un "pommier" 
60 / 80  

 52  1 marionnette "Charlot" en tissus, H : 0,60 m 40 / 60  
 53  1 marionnette "Henry", tête, mains et pieds en terre, costume très soigné, H : 0,85 m 200 / 300  
 54  1 marionnette "Dame Paula", tête en bois, mains et pieds en terre, costume très soigné, H : 

0,80 m 
200 / 300  

 55  Ensemble de 8 marionnette "légumes" dans 2 cagettes 40 / 60  
 56  1 marionnette "Reine Margot", H : 0,53 m 80 / 120  
 57  1 marionnette "Sorcière Brecht", H : 0,85 60 / 80  
 58  Ensemble de 4 marionnettes tringles et fils "personnages", H : 0,20 m 80 / 120  
 59  1 marionnette "Méphisto", dim : 1,12 x 0,50 m  150 / 200  
 60  1 marionnette "Pierrot", dim : 0,70 x 0,20 80 / 120  
 61  1 marionnette "Dame", dim : 0,70 x 0,15 m 60 / 80  
 62  1 marionnette "dernière fiancée", dim : 1,80 x 0,45 m.  100 / 150  
 63  1 marionnette habitable/échasses "dictateur", H : 2,80 m. On y joint un "cerbère" (1,10 x 

0,35m). 
200 / 300  

 64  1 marionnette tige géante "ogre", H : 2,50 m.  100 / 150  
 65  1 marionnette tige géante "Kumumba", dim : 0,85 x 0,95 x 0,30m.  100 / 150  
 66  2 marionnettes marottes traditionnelles "mère et son enfant", Tchécoslovaquie, début XXe, H 

: 0,30 m  
120 / 160  

 67  2 marionnettes marottes "gendarmes", tête brosse, H : 0,60 m.  40 / 60  
 68  1 marionnette marotte "chien mauve", manipulation par deux bâtons.  30 / 50  
 69  7 marionnettes marottes, "Afrique du nord", H : 0,80 m.  40 / 60  
 70  Ensemble de 2 marionnettes marottes "Serpent Plume" (L : 0,70 m) et "Gluant le serpent" (L : 

1,80 m), manipulation par deux bâtons .  
40 / 60  

 71  1 marionnette marotte "Mam'zelle dragée". 60 / 80  
 72  2 marionnettes marottes "Tristan et Iseult", H : env. 0,70 m. 40 / 60  
 73  1 marionnette marotte "père de la mariée", manipulation par deux mains prenantes, H : 0,80 

m.  
60 / 80  

 74  1 marionnette marotte "Renard végétarien", manipulation par une main prenante, H : 1 m. 60 / 80  
 75  1 marionnette marotte "dompteur O'Cédar", H : 1,10 m. 60 / 80  
 76  1 marionnette marotte "Tournesol", manipulation par une main prenante, H : 1,70 m.  60 / 80  
 77  1 marionnette marotte "cuisinière", manipulation par une main prenante, H : 0,70 m. 40 / 60  
 78  5 marionnettes marottes divers, tête papier mâché, H : 0,40 m. 40 / 60  
 79  2 marionnettes à gaine, "Clown Auguste" et "Clown blanc", tête papier, manipulation chinoise, 

H : 0,60 m. On y joint un castelet "Cirque". 
150 / 200  

 80  9 marionnettes à gaine "personnages", résine, manipulation lyonnaise, H : 0,40 m.  300 / 500  
 81  4 marionnettes à gaine anciennes "lyonnaise", France, époque 1900. On y joint un castelet 

de présentation 
400 / 600  

 82  1 marionnette gaine ancienne "Guignol", Lyon, XXe. 40 / 60  
 83  1 marionnette à gaine, "Barbu", tête bois brut, France, XXe.  30 / 50  
 84  1 marionnette gaine ancienne, "personnage" tête bois, France, XXe.  30 / 50  
 85  Ensemble comprenant des costumes, un corps gaine chinoise seul, deux têtes seules, Chine, 

contemporain 
50 / 100  

 86  Ensemble de pièces détachées : tête, bras, mains, gants, pieds, chaussures de 
marionettes... 

50 / 100  

 87  1 costume de Guigol.  60 / 80  
 88  1 marionnette à gaine "Pimprenelle" 30 / 50  
 89  2 marionnettes tige "Chats", Indonésie.  40 / 60  
 90  3 petites marionnettes "Viet-nam" dans une présentoir, manipulation sur l'eau, H : 0,25 m 80 / 120  
 91  1 marionnette "Alice Carrol" manipulation poignée, H : 0,90 m.  60 / 80  
 92  2 marionnettes "danseuses black", manipulation horizontale sur table, H : 0,40 m 40 / 60  
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 93  1 marionnette "Petit Poucet", manipulation poignet, H : 0,60 m 40 / 60  
 94  2 marionnettes "Comères", manipulation horizontale derrière leur fenêtre 60 / 80  
 95  1 marionnette "Joachim Chacha". H : 0,60 m 100 / 150  
 96  1 marionnette "Roméo le jardinier", manipulation à l'horizontale, création en polystyrène, env. 

1,20 m 
60 / 80  

 97  1 marionnette "e loup", manipulation à l'horizontale, création en papier mâché, env. 1,40 m 60 / 80  
 98  1 ensemble de 5 marionnettes, "les zoziaux", manipulation à l'horizontale 40 / 60  
 99  Ensemble de 6 marionnettes Mumpets, "lion", "singe", "chien" et 3 "personnages de 1798" 60 / 80  
100  Ensemble : 2 silhouettes mannequins enfants en bois, un présentoir à cartes postales, et 

deux encadrements.  
30 / 50  

101  Ensemble d'ombres chinoises pour le "chat noir" 80 / 120  
102  1 castelet "Normandie",  80 / 120  
103  Ensemble : théâtre en papier "Cindirella" avec la scène, les décors et les personnages 

montés sur baguette. 
100 / 150  

104  Ensemble : théâtre de La-Roche-Sur-Yon, divers petits personnages en papier collés sur 
petites baguettes et images d'Epinal.  

60 / 80  

105  2 décors de théâtre de marionnettes, Indonésie, 1 en bois 1 en tissu 100 / 150  
106  2 décors en tissus, "mapemonde", "grenier" 40 / 60  
107  ensemble de jouets : 2 automates "lapins duracel", 2 automates "lapins sauteurs" (années 

80), 1 "ours" mécanique (années 50) et une poupée.  
60 / 100  

108  Ensemble de 9 affiches d'école : volcan, mine de charbon/hydraulique, le chauffage, l'eau, la 
toiture, le courant électrique, les pompes, appareils électriques et la charpente.  

60 / 100  

109  5 affiches "scènes animées", édition Nathan, 1965 40 / 60  
110  7 affiches à colorier 30 / 50  
111  Ensemble de 2 spectacles en théâtre d'ombres colorées "Petit Gilles et le Loup", "Jacques et 

le Pays d'en haut" 
200 / 300  

112  Un lot de vêtements 50 / 100  
113  2 marionnettes pantins "Arlequin", XIXe 60 / 80  
114  Ensemble de 4 images d'Epinal encadrées, "le bain", "la promenade", "le bâton d'Arlequin" et 

le "bon polichinelle". On y joint 2 images d'Epinal sous plastique, "le Petit Chaperon rouge", 
"le chat botté" 

40 / 60  

115  1 ensemble d'affiches sur le thème des marionnettes, Carnaval de Nice, Carnaval de Venise, 
Guignol...  

30 / 50  

116  Ensemble : 7 encadrements, 4 photos "manipulations", 1 cadre "petites gaines tissus" et 2 
photos "théâtres de marionnettes" 

30 / 50  

 

EXPOSITIONS 
Mercredi 28 juin de 10H à 12H – 14H à 18H 
Jeudi 29 juin (matin de la vente) de 9H à 11H 

 
CONDITIONS DE VENTE   :  La vente sera faite au comptant. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, les frais et les taxes 
suivantes : 24.00 % TTC (+3.60% Live). Le plus offrant et dernier enchérisseur sera adjudicataire. En cas de double enchère reconnue effective 
par le commissaire-priseur, l’objet sera remis en vente, tous les enchérisseurs pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication. En cas de 
paiement par chèque par l’adjudicataire, la délivrance des lots pourra être différée jusqu’à l’encaissement. Les adjudicataires sont responsables de 
leurs lots sitôt l’adjudication prononcée. En cas de litige ou de non paiement total ou partiel du prix, le tribunal de commerce de Toulouse est la seule 
juridiction compétente. Les parties renoncent, en acceptant les conditions générales de vente, à la compétence de toute autre juridiction. ETAT DES 
BIENS VENDUS : Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis 
aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les dimensions et poids sont donnés à titre indicatif. ENLEVEMENT  : L’enlèvement est 
immédiat. A défaut, il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer ses lots dès l’adjudication prononcée. Le magasinage n’engage pas la responsabilité 
du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit. La SVV se réserve le droit d’appliquer des frais de gardiennage de 5,98 € TTC par jour et par 
objet au-delà de trois semaines après la vente. EXPEDITION  : En cas de demande expresse d’expédition, la SVV  peut se charger de l’emballage et 
de l’envoi de vos lots (sous réserves et sans conditions de délais). Une participation forfaitaire de 17,94 € TTC sera facturée pour l’emballage. 
L’expédition (frais d’envoi) reste à la charge et sous la responsabilité de l’adjudicataire. ORDRE D’ACHAT  : Les Commissaires-Priseurs, leurs 
collaborateurs,  et les experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la 
vente. Toute demande de participation téléphonique à la vente sera obligatoirement assortie d’un ordre d’achat à l’estimation basse du lot concerné. 
Si vous souhaitez faire une offre d’achat fixe ou par téléphone, celle-ci doit nous parvenir au plus tard deux jours avant la vente, accompagnée d’un 
relevé d’identité bancaire ou de vos coordonnées bancaires. Dans les deux cas, il s’agit d’un service gracieux rendu au client. Les Commissaires-Priseurs 
déclinent toute responsabilité en cas d’erreurs ou omissions dans l’exécution des ordres reçus, comme en cas de non exécution de ceux-ci. 
 
 
 


